

全国碳市场累计成交额近270亿元

新华社武汉7月21日电 截至7月15日,全国碳市场碳配额累计成交量达4.65亿吨,累计成交额近270亿元。在21日举行的“中国碳市场大会2024·武汉”上,生态环境部部长黄润秋在致辞中表示,碳市场运行总体平稳有序,将稳步扩大行业覆盖范围,加快将钢铁、水泥、铝冶炼等重点排放行业纳入全国碳市场。

2021年7月启动上线交易的全国碳排放权交易市场,已顺利完成两个履约周期建设运行,覆盖年二氧化碳排放量51亿吨,占全国排放总量的40%以上,是覆盖排放量最大的市场。

会议同期发布的《全国碳市场发展报告(2024)》显示,全国碳排放权交易市场第二个履约周期碳排放配额累计成交量和成交额较第一个履约周期分别上涨47.01%和125.26%。2024年上半年,月均成交量达366.82万吨,同比上涨174.90%。2023年全国火电碳排放强度相比2018年下降2.38%,电力

碳排放强度相比2018年下降8.78%。

继全国碳排放权交易市场之后,2024年1月,全国温室气体自愿减排交易市场正式启动,成为我国推出的又一助力实现碳达峰碳中和目标的重要市场政策工具。两个碳市场既各有侧重、独立运行又互补衔接、互联互通,共同构成了全国碳市场体系。

黄润秋表示,未来将加快推进全国碳市场各项建设工作,加快将钢铁、水泥、铝冶炼等重点排放行业纳入全国碳排放权交易市场,持续强化数据质量管理,逐步推行配额有偿分配,不断丰富交易主体、交易品种和交易方式,研究探索碳金融活动的可行路径,充分发挥碳市场推动低成本温室气体减排功能,助力实现碳达峰碳中和目标。

据悉,本次大会由湖北省人民政府、上海市人民政府和生态环境部共同主办,聚焦“深化碳市场交流合作,应对全球气候变化”主题。

陕西柞水高速公路桥梁垮塌灾害搜救救援进行中



这是7月21日拍摄的陕西柞水高速公路桥梁垮塌救援现场(无人机照片)。7月19日,陕西省商洛市柞水县境内突发大暴雨,20时40分许因山洪暴发、金钱河水暴涨,G4015丹宁高速(丹凤县至宁陕县)水阳段(柞水县至山阳县)山阳方向K46+200处柞水县杏坪镇坪坪村二号桥局部发生单侧垮塌。截至20日15时,已搜救发现坠河车辆7辆、遇难者12人,1人获救,还有18辆车、31人失联。21日,记者在现场看到,相关力量正在全力开展搜救救援工作,各类工程机械和专业水下搜救设备也不断投入使用。 新华社发

两部门紧急预拨2.6亿元中央自然灾害救灾资金

新华社北京7月20日电 记者20日从财政部了解到,财政部、应急管理部19日紧急预拨2.6亿元中央自然灾害救灾资金,支持江苏、山东、河南、重庆、四川、陕西6省(市)全力做好应急抢险救灾工作,重点用于搜救转移安置受灾人员、排危除险等应急处置、开展次生灾害隐患排查和应急整治、

倒损民房修复等。

财政部要求有关省(市)财政厅(局)抓紧将资金拨付灾区,及时了解掌握灾区应急救援资金安排和资金需求,采取措施全力保障;切实加强救灾资金监管,坚决杜绝资金滞留、挤占、挪用等违规行为,确保救灾资金全部用于灾区 and 受灾群众。

我市人社系统8项课题获批省级课题立项

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 张沁)近日,山东省人力资源和社会保障厅公布《2024年度山东省人力资源和社会保障课题立项名单》,经过组织申报、资格审查和专家评审,确定立项重点课题13项,一般课题118项,我市人社系统共有8项课题入选。

近年来,潍坊市人社部门围绕市委、市政府决策部署,科学制定选题,认真组织实施,深入企业和基层进行调查研究,形成高质量调研报告,促进科研成果转化,推动人社科研向“强”聚力,向“新”突破,向“深”扎根。2023年以来,市人社系统共立项、结题全省人社科研课题,全市政府系统重点课题,全市社科课题等各类课题23项,获得省市优秀科研成果奖15项,人社科研能力和水平不断提升。



别让“野长城”成“网红打卡地”

□本报评论员 宋玉璐

“老铁们,只要198元,就能带你穿越未开放长城。”时下,一些公司在网上发布信息,招募游客攀爬未开放长城,开展“打卡”“穿越”活动,并试图将未开放长城打造成“网红旅游地”。记者7月18日获悉,北京铁路运输检察院制发检察建议,行政机关对上述违规行为作出行政处罚。目前,在京互联网平台已下架涉长城违法信息1205条,并建立提示机制,强化人们守护长城的意识。(据《北京日报》)

不可逆的损害。《长城保护条例》规定,禁止“有组织地在未辟为参观游览区的长城段落举行活动”。《北京市长城保护管理办法》规定,禁止“攀登未批准为参观游览场所的长城”。

据报道,今年5月,在北京怀柔区雁栖镇西栅子村,三名大学生夜爬未开放的箭扣“野长城”后露营夜宿,结果遭遇雷击,其中一人伤势较重。此外,从不少攀爬“野长城”的视频中也能够发现,追求惊险刺激的户外运动爱好者,手脚并用使用攀登装备通过第一视角拍摄所谓“大片”,镜头里的攀爬不仅令人胆战心惊,肆意践踏文物的行为更是让人心痛。无论如何,为了自身安全与他人安全,“驴友”还是要听劝,别忽视攀登“野长城”的风险。

1987年,长城成为中国首批入选的世界文化遗产。“上下两千多年,纵横十万余里”,长城承载着中华民族自强不息的精神血脉,长城精神激励着中华儿女奋发图强。保护好、传承好这一世界文化遗产是我们义不容辞的责任。

为此,需要相关地方和部门切实承担起长城的保护责任,压实举措,加大保护力度。对于违规的攀登行为,要严加查处,加大处罚力度,加大违法成本。此外,可以通过技术手段还原山形地貌,利用无人机拍摄发布官方图片、视频等手段,为广大游客讲好长城故事,更好地守护文化根脉。

随着户外运动的兴起,近年来,广大旅游爱好者攀爬“野长城”成风,在各大社交平台,关于“野长城”的各种美图、视频层出不穷,为此还有人总结了花式“打卡攻略”。有的人满怀壮志豪情,踏破铁鞋苦苦寻觅壮丽奇景;还有人则是靠着“不走寻常路”这一噱头大开直播,不惜登临险地赚取流量。无论动机如何,不顾劝阻强行攀爬未开放长城,既不安全,更不利于文物保护。

“野长城”作为未经修复和开放的长城段落,大多砖块松动、缺少安全保障。攀爬“野长城”不仅会危及人身安全,还会对长城造成

四川雅安汉源县山洪灾害搜救工作仍紧张进行



7月21日,在四川省雅安市汉源县马烈乡新华村,消防救援人员在河滩使用雷达生命探测仪开展搜救工作。记者从21日凌晨在四川省雅安市汉源县召开的新闻发布会上获悉,截至20日20时,汉源县马烈乡“7·20”山洪暴雨灾害已找到失联人员4人、无生命危险,发现遇难者遗体8具。7月20日凌晨2时30分许,马烈乡新华村受暴雨影响,马烈河突发大水,导致多处房屋被冲毁,30余人失联。灾害发生后,当地迅速组织专业力量开展搜救。目前,当地道路、通信已部分恢复,受灾群众已第一时间得到安置,人员搜救工作仍在紧张进行中。 新华社发